



分别来自新加坡和马来西亚的郭渭棋（右）和万里莹合作创作了《不知不觉》，受到评审老师和观众的一致好评，最终获得第17届心情溶剂华文词曲创作总冠军。

## 国大第17届“心情溶剂”总决赛

# 演绎自创词曲展才华

**陈李佳** 国大通讯员 / 报道

**邓凯铭** 联合学生摄影队 / 摄影

“追逐阳光的希望，音乐为我呼唤，哪怕世事变幻无常，音乐是我的心情溶剂。”

2月1日晚上，由新加坡国大King Edward VII Hall主办的第17届心情溶剂（XQRJ），新马华文词曲创作十强总决赛，在国大文化中心拉开了序幕。

### 记录生活、放飞心情

菁菁校园里，将情感融入音符是一种诗意的栖居，这也是心情溶剂从1998年至今坚持组织华文词曲原创大赛的初衷。组委会自始至终致力于为新马学生创建一个记录生活、放飞心情、展现音乐才华的专业舞台。这届的心情溶剂也吸引到来自新加坡和马来西亚的中学、理工学院、初级学院、大学及各大音乐学院的众多学生广泛参与。

同时，为了保持比赛的专业水准，主办方邀请到了资深音乐人及评审，包括新加坡海蝶音乐私人有限公司音乐总监吴剑泓，拥有十多年创作和出版经历的本地知名音乐人谭志华，和本地知名唱片制作人陈炯顺。

在经历初赛的严格筛选后，十强各个都实力十足，在当晚展开了激烈的竞争。首先登场的是来自马来西亚双威大学的戴泓志（21岁），这是他第二次参加心情溶剂。本身喜欢轻松愉快曲风的戴泓志，带来的创作歌曲让人听了耳目一新，一下子就炒热了现场气氛。

随后登场的参赛者是仍在就读中学的郑可盈（17岁），虽然是十强里年龄最小的，却展现了大将之风，一站上台，便以成熟嗓音征服全场。谈及《是

不是可以不坚强》的创作灵感时，年纪小小的可盈说：“歌词表达了人生中的挣扎和在音乐道路上的迷茫。”这超龄的回答让台下观众惊艳不已。

### 视听觉双重享受

为了配合自己创作的《穿靴子的猫》，来自国大的黄筱茜（28岁）与乐队还精心打扮成身穿古典礼服的“猫”，这首黑暗摇滚歌中却包含了浓浓的可爱，一点儿也不突兀，为观众带来了视听觉上的双重享受。

目前就读于南洋理工大学的文慧如（21岁），曾经代表新加坡参加过台湾歌唱比赛“华人星光大道”。歌唱实力毋庸置疑的她表示虽参加过很多不同的歌唱比赛，但第一次以创作歌手的身份参加比赛，在台上唱自己写的歌，感受不一样。

评委也给慧如不错的评语：“曲风有Katy Perry的感觉，表演台风强，遗憾的是如果有现场乐队合奏，那气氛会更好。”



郑可盈（17岁）年纪虽小，但自信沉稳的表演台风充分发挥实力。

### 本届大赢家

分别来自新加坡和马来西亚的郭渭棋（28岁）和万里莹（27岁）一起合作创作了《不知不觉》，是一首由方大同的《黑白》所启发的歌曲。这首歌编曲琅琅上口，歌词意境浓厚，再加上主唱万里莹浑然天成的好嗓音，结束轻声一句“I Love You”更是让人眼睛为之一亮。

评委点评“表演相当成功，歌手的声音非常舒服，非常有味道。表演已经盖过了词曲本身含义，可谓圆满的结束。”

郭渭棋和万里莹这对组合众望所归，是本届的大赢家，分别赢得了本次第17届心情溶剂华文词曲原创大赛的总冠军、现场最受欢迎奖和最佳作曲奖。他们受访时说：“这是个非常棒的经验，也希望以后能在KTV里点到自己为歌手创作的歌。”亚军和最佳演绎奖颁给了舞台魅力十足的文慧如，而季军得奖者是潜力无限的郑可盈。



就读南洋理工大学的文慧如（21岁）在演唱自创歌曲时展现了充分的舞台魅力。